S Plembkistesat

Mathematik 3 — Prozentrechnung
Fallbeispiel: Osterreich in Zahlen

LOSUNG

Name: Datum:

Du findest auf der nachsten Seite eine Darstellung von Informationen, die zeigen, was an einem Tag
in Osterreich alles passiert (Ausschnitt aus der Zeitung Osterreich, 26./27. Oktober 2013).
Beantworte dazu nachfolgende Fragen zur Prozentrechnung.

a) Wie viele Prozent des Tages verbringt ein Osterreicher im Durchschnitt vor dem Fernseher?
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b) Wie viele Liter Wasser verbraucht ein Osterreicher im Durchschnitt pro Tag fiir Duschen?
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c) Erganze das folgende Streifendiagramm. Zeige in diesem Diagramm das Verhaltnis zwischen
Hunden und Katzen als Haustiere. Runde bei deinen Berechnungen immer sinnvoll.
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d) Um wie viele Prozent mehr Sonnenstunden hat das Bundesland mit den meisten
Sonnenstunden pro Jahr, im Vergleich zu dem Bundesland mit den wenigsten Sonnenstunden
pro Jahr. Runde bei deinen Berechnungen immer sinnvoll.
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Das Buch: Dasl.andinZahlen& Fakten

Ein ganzer Tag in Osterreich: Wasin 24 Stunden passuert
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Autos werden Minuten lduft : Gsterr.Biicher : Personenfah- : Unttmhmnn i Strafanzeigen : TonnenMall
zugelassen gebaut der Fernseher erscheinen  : renmitdemZug ¢ schlieBen gibtes fallenan

: : 45.972 Personen gehen ins Kino

f 10 Personen erhalten die ¢sterreichische Staatsbiirgerschaft
® : 105 Ehen werden geschlossenund 46 Ehen werden geschieden

s 358.904 Touristen befinden sich inunserem Land
19 15 20 1.622.400 Zigaretten werden geraucht
Diebstdhle : Korperverietzun- : Alpinunfalle : 111 Unfille im heimischen StraBenverkehr passieren
 werdenverlbt : genpassieren :  gibtes 194 Minuten lauftin jedem Haushalt das Radio

Bundeslander

imVergleich & - l " -

70kg : 232 106 9 : 392 | 5kg : 909
Brot werden Eier werden 5 Liter Bler wer- 3 Kilo Schwein : Butterisst : Liter Wasser
gegessen :  verspeist i dengetrunken i essenwir i jeder i trinkenwir

Osterreichs Das essen die Osterreicher in einem Jahr ‘

Sonnenstunden

i 39 Minuten pro Tag widmen die Osterreicher der Nahrungsaufnahme
i 13,2% des Haushaltseinkommens geben wir fir Lebensmittel aus
¢ 44,9% der Mannerund 29,9 % der Frauen sind (ibergewichtig
494 i 30,5 Liter Weinund 79,1 Liter Milch werden getrunken
: 7,9 Kilo Fisch werden verspeist, aber nur 0.8 Kilo Schafund Ziege
Kilo Kartoffeln : .
S 3 18,6 Kilo Apfel, 11,5 Kilo Bananen, 4,7 Kilo Erdbeeren essen wir

: i : ilo Karottenund 7 aut v ’ t
Burgenland 18971 : 27,7 Kilo Tomaten, 9 Kilo Karotten und 7 Kilo Kraut werden verspeist

Einwohner: Das kreucht und
TOTAL'ALLES UBER fleuchtim Land herum &

IS

3,4 Mio. Menschen : 3Pandabéren
1,5Mio. Katzen 65.000 Zwerghasen
»Total alles«  5a1000unce 0.000 Goidhamster
Das Buch .To es Uber 4,6 Mio. Goldfische 7.072 Pferde
5 ) 1,95 Mio. Rinder 4.000 Meerschweine
18,45 Mrd. Regenwiirm ,2 Mio. Schweine
392 Storchenpaare 3.212 Ziegen
367.500 Bienenvolker 9.372 Ganse
10.229.408 Pluschtiere ¢ 13,9 Mio. Huhner

Quelle: Tagezeitung ,Osterreich” — 26./27. Oktober 2013
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